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KONCERT
 

pátek 12. 12. od 19:30 hodin

KAREL PLÍHAL – RECITÁL
Karel Plíhal patří už přes 30 let k pilířům čes-
kého písničkářství. Tvoří neopakovatelné písně 
plné poetiky a lehkých melodií. Na koncertě jej 
bude doprovázet kytarista Petr Fiala a budou 
zde recitovány básnické miniatury. (Koncert 
není vhodný pro děti do 12 let.)

středa 17. 12. od 19:30 hodin

VÁNOČNÍ KONCERT 
Sára Milfajtová, Barbara Kanyzová,  
Martin Štěpánek
Pojďte zažít večer plný melodií, které ke svá-
teční atmosféře patří, ale především chvíli, 
kdy budete moct zapomenout na předvánoční 
shon a budete se moci nechat kolébat i bavit.  

POHÁDKY

sobota 1. 11. od 10:30 hodin

JAK SLON DOSTAL CHOBOT  
(Divadlo Toy Machine)
Pohádkový příběh na motivy R. Kiplinga. Za 
dávných časů žilo zvědavé slůně, které se stá-
le vyptávalo, tak jako všechny děti, na věci 
kolem sebe. Zvířátka už nevěděla, jak se jeho 
dotěrných otázek zbavit, a tak když se slůně 
zeptalo, co mívá krokodýl k obědu, poslali ho, 
ať se ho zeptá samo. S krokodýlem ale není 
dobrý nápad bavit se o obědu před obědem...

sobota 8. 11. od 10:30 hodin

PŘÍBĚHY MALÉ LUPITINY GONZÁLEZ 
(Loutky bez hranic)
Právě začíná mexický sváteční Den mrtvých. 
Bude se tančit, bude se zpívat a bude se vy-
právět. I zde, v Zemi mrtvých, se všichni rádi 
od srdce zasmějí! Veselá loutková výprava 
do Mexika za tamní barevnou oslavou Duši-
ček ukazuje, že smrti není třeba se bát, pro-
tože je přirozenou součástí našeho života. 
Představení získalo řadu ocenění.

sobota 22. 11. od 10:30 hodin

O ZLATOVLÁSCE (Divadlo Žlutý kopec)
Dvě komediantky vám uvaří pohádku o chyt-
rém Jiříkovi, mluvících zvířátkách a zlatovlasé 
panně. A také o tom, že i když na začátku chce 
každá hrát pohádku úplně jinak, nakonec obě 
zjistí, že POROZUMĚNÍ je to nejdůležitější. 

sobota 8. 11. od 19:30 hodin  �CHLAP NA ZABITÍ (Pantheon production)
autor: Francis Veber 
režie: Jakub Nvota  
hrají: �Miroslav Vladyka, Filip Blažek, Alžběta Stanková / Tereza Němcová, Michal Slaný, 

Zdeněk Rohlíček / Petr Pěknic, Pavel Dvořák / Václav Liška
Když se setká nekompromisní nájemný zabiják s nesmělým ztroskotancem, který se snaží 
spáchat sebevraždu, může to pro něj vypadat jako snadná práce. Opak je však pravdou! 
Francouzská komedie o tom, jak se profesionální zabiják stane obětí sebevraha.

středa 19. 11. od 19:30 hodin  DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE (Divadlo Kalich)

autor: Stefan Vögel 
režie: Lída Engelová 
hrají: �Barbora Hrzánová, Radek Holub, Lukáš Jurek, Roman Tomeš / Antonín Holub, 

Barbora Mošnová
Hlavním hrdinou této konverzační komedie je zatrpklý stárnoucí vdovec Fred Kowinski, 
který dávno propadl pocitu, že nic v současném světě pro něj nemá smysl. Nestojí za to 
se ani s kýmkoli vídat, kromě starého kamaráda, s nímž pravidelně hraje šachy. Nezmůže 
s ním nic ani jeho syn, ani najaté hospodyně. Až do jeho neměnného morousovitého života 
vstoupí temperamentní hospodyně Rozalie…

úterý 2. 12. od 19:30 hodin  KOUČI V NESNÁZÍCH (Komorní divadlo Kalich)

autor: Norm Foster 
režie: Jakub Nvota  
hrají: Pavla Tomicová, Josef Polášek, Kristýna Frejová / Malvína Pachlová, Eva 
Leinweberová, Bronislav Kotiš, Radek Zima
Detektivní komedie jednoho z nejhranějších autorů současnosti. Cindy a Hal jsou manželé 
a neúspěšní herci na volné noze, kteří se protloukají z jedné štace na druhou, až si jednoho 
dne řeknou, že musí přijít na něco, na čem vydělají skutečné peníze. A co je dnes v módě? 
No přece „kouči“. Lidé už sami sobě nerozumí, kouč jim radí a zákazníci jsou ochotni dobře 
zaplatit. Cindy a Hal už nejsou chudí umělci, ale bohatí podvodníci s lidským štěstím. Jenže 
právě v tu chvíli se v jejich životě a v novém luxusním domě objeví někdo, kdo by mohl 
všechno změnit, dokonce zničit. Je to jejich zahradník...

 
úterý 2. 12. od 19:30 hodin   
Kouči v nesnázích
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celkem rychle, protože kapacity mateřských 
škol v Praze 22 nejsou dostatečné. Navíc 
část současné školky Za Nadýmačem nutně 
potřebuje rekonstrukci. 

Parametry nové mateřské školy tím byly 
dané. Stavba musí být jednoduchá, re-
lativně levná a k dispozici co nejdříve. 
Architektonické studio BY Architects pro-
to navrhlo elegantní moderní budovu na 
ploše 855 m2, do které se pohodlně vejdou 
4 třídy školy pro 112 dětí. Ke stavbě bude 
patřit i malá zahrada včetně zahradního 
domku a skladu pro nářadí. Hotovo má být 
za 18 měsíců od zahájení stavby. Posuďte 
na obrázcích sami, jak se projekt podařil. 

A co je velmi důležité, projekt nijak zásad-
ně neomezuje stávající obyvatele oblasti 
Bytovek. Objekt je vestavěn do volného pro-
storu mezi domy tak, že pro své umístění 
a zahradu využívá stávající zahradu Domu 
dětí a mládeže Uhříněves. Sám dům získá 
novou část zahrady na své severní straně.

Veřejně přístupné pozemky budou dotčeny 
minimálně, a především zůstane neporu-
šeno území vnitrobloku V Bytovkách. Ke 
stávající zástavbě bude školka orientová-
na tak, aby minimalizovala dopravní ruch 
a okolí nebylo rušeno. Hlavní příchod pro 
děti s rodiči je navržen přes zahradu ze zá-
padní strany. 

Tvar i proporce školky jsou navrženy 
s ohledem na okolní zástavbu, a odpoví-
dají tak charakteru zdejších staveb včetně 
rodinných domků. Dvoupatrová nepod-
sklepená budova bude zděná, uprostřed 
vznikne zasklené atrium. Mateřská škola 

ú v o d n í  s l o v o
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VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ!

Stává se trochu zvykem, že mohu z titulu 
místostarosty Prahy 22 odpovědného za 
investice oznamovat dobré zprávy. A tak je 
tomu i tentokrát: v nejbližších dnech bude 
zahájen výběr zhotovitele projektu nové 
mateřské školy V Bytovkách. A když vše pů-
jde dobře, může být do konce roku zahájena 
realizace stavby.

Vize nové školy na západním okraji Uhříněvsi 
má delší a poněkud pohnutou historii. Jak 
mnozí víte, před několika lety zde byla pláno-
vána megalomanská stavba školky v podzemí, 
proti které se zvedl odpor místních obyvatel 
i rozumných odborníků. Rizika dopadu na ži-
votní prostor obyvatel i problematické řešení 
samotného objektu nakonec poslala projekt 
do zapomnění. Potřeba budovy pro školní 
start nejmenších dětí ale zůstala. 

Když jsme toto neblahé dědictví minulosti 
přebírali, bylo jasné, že stavět bude třeba 

bude samozřejmě bezbariérová a pochopi-
telně splňuje veškeré moderní energetické 
i ekologické požadavky. Vytápěna bude te-
pelným čerpadlem. 

Až bude nová mateřská škola V Bytovkách 
za rok a půl dokončena, spolu s nedávno 
otevřenou MŠ Nad Volyňkou výrazně zvý-
ší kapacitu našich škol pro nejmenší děti. 
Díky tomu budeme moci zahájit zmíněnou 
rekonstrukci a modernizaci mateřské školy 
Za Nadýmačem. 

A až se nám podaří zdárně dostavět 
Polyfunkční dům v Pitkovicích, novou školu 
Romance a plánované uhříněveské gymná-
zium, systém vzdělávání nastávající gene-
race bude na Praze 22 odpovídat nárokům, 
které očekáváme od moderní městské čtvrti. 
Jak říkám, dobré zprávy.

Vizualizace nové mateřské školy V Bytovkách.

 Váš Martin Langmajer (ODS)
1. místostarosta Prahy 22



 

ALOIS KOŘENEK OBYČEJNÝ OGAR 
S NEOBYČEJNOU ODVAHOU

Narodil se v Halenkově (okr. 
Vsetín) jako nejmladší z pěti 
dětí horníka a zemědělské 
dělnice. V době hospodářské 
krize byli oba rodiče větši-

nou bez práce. V útlém dětství o oba při-
šel. Matka zemřela po těžké nemoci a otec 
podlehl následkům úrazu v dole. Proto se 
ocitl Alois v církevním sirotčinci řádových 
sester v Liptále. Protože měl velmi dobrý 
prospěch i chování, mohl za odměnu do-
provázet sestru představenou na nákupech 
ve Vsetíně. 

PŘÍBĚH PARTYZÁNA ZAČÍNÁ
V březnu 1939 se poprvé dostal do střetu 
s německými okupanty, když ho surově 
zkopali za to, že se projel na jejich jízd-
ním kole. Byla to klukovina, ale trest, který 

následoval, u něj probudil nenávist k ně-
meckým uniformám. 

Na svůj věk zažil již mnoho útrap, byl vyspě-
lejší než ostatní děti a matka představená 
pochopila, že mu může věřit. Začala Aloise 
využívat nejen jako pomocníka při náku-
pech, ale také jako poslíčka. Nosil zapeče-
těné dopisy a potravinové balíčky farářům 
v okolních okresech. Od léta 1939 aktivně 
doprovázel „turisty“ ke slovenské hranici 
pod krycím jménem „Janek“. V roce 1940 
mu byla vyrobena speciální valašská fujarka, 
ve které nosil šifrované zprávy po širokém 
okolí a ke stejnému účelu používal i dvojitý 
kožený opasek. 

ÚTĚK PŘES HRANICE
Poslední převod až k hranicím Slovenska 

se mu stal osudným. Kolem poloviny září 
1940 byl jeden z převáděných kvůli své velké 
neopatrnosti zadržen německou policií a po 
pořádném výprasku prozradil všechny, jež 
mu pomáhali. Alois musel rychle zmizet. 
Členové O.N. za pomoci železničářů zor-
ganizovali jeho útěk přes Slovensko až do 
Vídně. Na cestu dostal falešné doklady, jídlo, 
potravinové lístky, peníze a byl poučen, jak 
se má chovat, kdyby byl odhalen. Ve Vídni se 
měl ukrýt u příbuzného, ale ten ze strachu 
z odhalení požádal čtrnáctiletého Aloise, 
aby odešel a vrátil se domu. 

Chlapec věděl, že cesta zpět by byla příliš 
riskantní. Slyšel, že některým vlastencům se 
podařilo utéci do Švýcarska, a tak se vydal za 
svobodou na západ. Ukradl v jednom statku 
košík a srp, a kdykoliv se cítil v ohrožení 

Letos jsme si již několikrát připomněli události 2. světové války. Celý cyklus uzavíráme 
vzpomínkou na jednoho z nejmladších partyzánů, Aloise Kořenka. Někteří si možná 
na něj ještě vzpomenou ze školních besed. Nebyl to ale jen strhující vypravěč velké 
doby. Jsme mu zavázáni i za to, že důkladně zmapoval a zaznamenal události kolem 
osvobození Uhříněvsi a okolí. Tady je jeho příběh...

Vězni z Buchenwaldu uklízí po náletu v Duisburgu. Podobného úklidu se účastňoval i Alois. Díky svému menšímu vzrůstu jednou zachránil uvězněné 
děti z vybombardované školy. (Autor: Willy van Heekern, 1943. Fotoarchiv Stiftung Ruhr Muzeum, Essen)
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a např. potkal četnickou hlídku, tak skočil 
do příkopu a předstíral, že seká trávu do 
pro králíky. Je neuvěřitelné, že se dostal až 
k Bodensee. Tam se ale připojil ke skupině 
židovských utečenců, které zradil jejich prů-
vodce a dostal se rovnou do rukou policie. 

PROŠEL CELKEM JEDENÁCTI 
„LÁGRY“
Naštěstí moc dobře věděl, že nesmí nic pro-
zradit, a i přes velký nátlak o jeho ilegální 
činnosti mlčel. Byl odsouzen na pět let do 
kázeňského tábora na tzv. převychování 
za pokus o přechod do nepřátelské země. 
Během téměř 4 let vystřídal 11 táborů a nej-
delší dobu strávil v Löbau I. a II. v trestanec-
kých pracovních komandech. Několikrát se 
při nebezpečné práci zranil a nesčetněkrát 
byl vystaven až sadistickému chování do-
zorců. Přes jeho velkou nenávist ke všem 
německým uniformám nepociťoval nená-
vist k německým civilním zaměstnancům 
a jejich dětem. Jednou zachránil německou 
dívku před utonutím, a sám kvůli tomu one-
mocněl zápalem plic. Otec dívky mu pak po 
celý zbytek pobytu v táboře pomáhal. V od-
bojové činnosti pokračoval i v těchto těžkých 
podmínkách (pašoval jídlo a léky dovnitř, 
a naopak dokumentaci z tábora ven apod.). 

Přišlo léto 1944 a s ním velké nálety. Po bom-
bardování nastal velký chaos a v nočních 
hodinách toho využil i Alois a se skupinou 
spoluvězňů utekl. Za pomoci rakouských 
a slovenských lodníků z Dunajplavby se 
dostal na Slovensko a odtamtud až do 
Halenkova ke svým příbuzným. Po zota-
vení ho odeslali jako dělníka do Ostravy, 
kde pokračoval v odbojové činnosti. 

Nechal se přemluvit k riskantnímu pře-
chodu na Slovensko jako kurýr. Ztratil 
ale orientaci v mlze, byl dopaden POHG 
a po zmlácení předán žilinskému gestapu.  
Přiznal jen útěk z Löbau a ostatní zamlčel. 

Přesto byl odeslán do jednoho z nejhorších 
táborů pro uprchlé vězně, a to do Radebergu 
u Drážďan. 

POSLEDNÍ - BUCHENWALD
Jako nepolepšitelný vězeň byl následně ode-
slán do trestného komanda na výstavbu 
podzemních štol pod letištěm u Orlamünde. 
Ubytován byl v pobočce koncentračního 
tábora Buchenwald, v  Kleindembachu 
v Durynsku. Tato trestná komanda byla ur-
čena k likvidaci kvůli možnému úniku přís-
ně tajných informací. Ven se mohl dostat 
člověk jedině mrtvý. I v tomto nelidském 
prostředí se však našli němečtí občané, kteří 
vězňům tajně pomáhali.  

Jen zázrakem přežil. Po bombardování 
Výmaru byla nařízena likvidace tábora 
Kleindembach. Následoval pochod smrti, 
ze kterého se mu v noci podařilo uprchnout, 
a opět za pomoci železničářů se 20. 4. 1945 
dostal domu do Halenkova. Úkryt mu po-
skytl bratr se sestrou a po zotavení se zapojil 
do činnosti Partyzánské brigády J. Žižky. Po 
osvobození se zúčastnil zajišťování zrádců, 
kolaborantů a následně vyhledával a evido-
val německý válečný materiál pro potřeby 
československé armády.

KONEČNĚ ZASE MÍR
Dne 22. ledna 1946 byl propuštěn do zá-
lohy a od 1. ledna 1947 pomáhal obnovit 
československý průmysl poničený válkou. 
V roce 1946 získal výuční list a začal praco-
vat jako specialista technického oddělení 
n. p. Průmstav - Praha. Zde také obdr-
žel podnikový byt v bytovce „u Normy“ 
v Uhříněvsi. 

Po zranění při velkém vlakovém neštěstí 
v Praze – Hloubětíně (1965) a po několika 
mozkových příhodách byl v roce 1974 nucen 
odejít do invalidního důchodu. I nadále 
však nechtěl zahálet a svůj smysl života 
našel v pomáhání ostatním. Byl mimo jiné 
také aktivním členem Českého svazu bojov-
níků za svobodu a předsedou ZO 145. ČSBS 
v Uhříněvsi. Velmi činný byl i v dokumentaci 
událostí 2. světové války v Uhříněvsi a okolí.

PROČ PRÁVĚ ALOIS KOŘENEK?
Z jakých důvodů si připomínáme tuto osob-
nost? Ačkoliv nebyl místní, důkladně zma-
poval a zaznamenal události 2. světové války 
v Uhříněvsi. Dohledával dostupné informa-
ce o koncentračních táborech a věznicích. 
Dnes máme díky jeho spisům a pamětím 
k dispozici informace o dění během války 
a o „obyčejných“ uhříněveských obyvate-
lích, kteří nesklonili hřbet před okupanty. 
Někteří z nich za to zaplatili i životem. Alois 
Kořenek vytvořil nesmírně důležitý historic-
ký pramen, ze kterého budeme jistě i v bu-
doucnu intenzivně čerpat. Svůj poválečný 
život věnoval především osvětě a besedoval 
po školách. 

Sám byl však velice skromný a o sobě na-
psal: „Nebyl jsem velkým hrdinou, jak o mně 
psali po válce, byl jsem jen obyčejný ogar, 
jak se říká na Valašsku chlapcům, měl jsem 
strach jako jiní, ale snažil jsem se jej překo-
nat! Hrdiny byli ti, co za vlast položili své 
mladé životy, ač chtěli také žít, hrát si a dožít 
tolik toužené svobody. Ale nedočkali se, po-
ložili za ni své mladé životy! A na Valašských 
horách a vsích je mnoho pomníků, které 
nám, co jsme přežili tuto krutou dobu, při-
pomínají jejich hrdinské činy. Těm věnuji 
své paměti, aby se na ně nikdy nezapomně-
lo, abychom jejich památku nosili ve svých 
srdcích! Tam budou žít věčně!“

 Hana Spěšná
vedoucí úseku muzea



ALOIS KOŘENEK
23. 6. 1926 – 1. 1. 2004

Foto ze sirotčince. 
Na snímku označen 
Alois červenou 
šipkou.

Podoba  
z konce války.

Kleindembach, poslední tábor, v němž byl Alois 
součástí trestného komanda, ze kterého se 
neměl nikdo dostat živý.

h i s t o r i e
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Alois Kořenek v době, kdy 
besedoval s dětmi 
v Uhříněvsi.

Vzácné novinové foto 
z koncentračního 
tábora 
v Kleindembachu. Na 
snímku je Alois 
označen šipkou.
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O ČEM SE MLUVÍ
1) PROJEKT SKALKA: BUDE Z UHŘÍNĚVSI DALŠÍ JIŽNÍ MĚSTO?

r a d n i c e

Výstavba je nekončící příběh, v němž, když 
někde uhasíte požár, začne hořet jinde. 
V posledním roce jsme intenzivně pracovali 
na tom, aby se v Uhříněvesi v budoucnos-
ti nemohly stavět paneláky o 10 patrech. 
Metropolitní plán (z dílny ing. arch. Petra 
Hlaváčka, STAN) s nimi počítal. Uhříněves 
se podle původních návrhů Metropolitního 
plánu měla stát klasickým satelitním měs-
tem se všemi nedostatky, které taková noc-
lehárna má. 

To se mi podařilo vyřešit. Také s léta 

diskutovanou výstavbou v Kašperské se 
pereme a teď to vypadá na příběh s dob-
rým koncem pro většinu místních obyvatel. 
Bohužel se nyní musíme postavit dalšímu 
developerovi, jehož projekt je nadměrný 
a  nerespektuje okolí a lidi, kteří kolem 
bydlí...

Jedná se o projekt SKALKA. Je lokalizován 
na konci ulice V Kuťatech, a to na 28 tis. m2 
pozemků. 

V pondělí 6. 10. byl předložen na komi-
si územního plánování a vyvolal bouři, 
která se vzápětí přelila do sociálních sítí 
a skončila peticí. Kde kdo si kladl otázku: 
„Pokud dovolí územní plán něco takového, 
nemůže podobný betonový přízrak vznik-
nout v budoucnu i vedle mého domu?“ I já 
souhlasím s peticí, že projekt nezapadá 
do Metropolitního plánu, překračuje po-
volenou zastavitelnost a neřeší přetížení 
infrastruktury včetně dopravy a služeb… 
Rád bych k němu poznamenal ještě ně-
kolik věcí:
1) �Čekal jsem, že k bodu vystoupí investor, 

aby se osobně postavil dotazům. V tom 
jsem byl zklamán, diskuse se odehrála, 
jak se říká, „bez hostinského“. Pokud 
někdo ale přichází s tak výrazným zása-
hem do stávajícího intravilánu, musí se 
postavit otázkám čelem. To nám všem 
investor dluží.

2) �Představený projekt nekonzistentně vklá-
dá doprostřed nízké, prakticky vesnické 
zástavby čtyřpatrové domy, požaduje 
výjimky a je otázka, zda splňuje Pražské 
stavební předpisy.

3) �Jsem přesvědčen, že jakýkoli projekt, 
který může významně ovlivnit charak-
ter a podobu Prahy 22, musí mít prostor 
k mnohem větší diskusi. Tu zatím nedo-
stal. Protože ani já s rozsahem a charak-
terem masivní výstavby nesouhlasím, 
inicioval jsem setkání s místními občany 
30. 10. v místním Muzeu prostřednictvím 
osobního dopisu. Tento zpravodaj půjde 
do tisku dříve, proto vás s výsledky se-
tkání seznámím až v prosincovém čísle.

Ano. Investor má právo předložit projekt, 
jaký chce. Nemůže však očekávat automa-
ticky souhlas naší MČ.  A ta má na prvním 
místě zájem veřejnosti. Za mé přítomnosti 
se nestane Uhříněves určitě žádným dalším 
Jižním Městem.

 Tomáš Kaněra  
starosta MČ Praha 22

 J. Konopásek
radní pro dopravu a IT

„Pokud dovolí územní plán 
něco takového, nemůže 

podobný betonový přízrak 
vzniknout v budoucnu i vedle 

mého domu?“

2) OMEZÍ STAVBA SOKP 511 VLAKOVÉ SPOJENÍ?

Nás všechny, kdo cestujeme vlakem v úseku 
Praha – Benešov, čeká opravdu nepříjemné 
období. 

V souvislosti s dostavbou Pražského 
okruhu (úsek Běchovice – dálnice D1) to-
tiž dojde ve dnech 3. – 7. 11. a 10. – 14. 11. 
k rozsáhlé výluce mezi stanicemi Praha-
Uhříněves a Říčany. Důvodem je výstavba 

390 m dlouhého tunelu v souvislosti se 
stavbou SOKP 511 mezi Kolovraty a Říčany. 
Během výluky bude provoz veden střídavě 
jen po jedné koleji. Očekávané zpoždění 
za úsekem s výlukou se odhaduje na 5 – 10 
minut.

Není to ale všechno. Od 16. listopadu 
2025 bude v tomto místě, vzhledem ke 

stavebnímu ruchu, zavedena pomalá jízda 
vlaků, a ta potrvá až do dokončení staveb-
ních prací souvisejících s tunelem, což lze 
odhadovat minimálně v řádu měsíců. 

Příměstská trať č. 221 je bohužel druhá 
nejvytíženější v Praze. A každý vlak odveze 
ve špičce kolem 1500 lidí. Budeme se vás 
proto snažit informovat o změnách situa-
ce, jakmile se je od ČD 
dozvíme.
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PŘIPOMÍNKY K METROPOLITNÍMU PLÁNU 
MŮŽETE POSÍLAT I VY!
CO JE METROPOLITNÍ PLÁN (MP)
Jde o nový územní plán pro Prahu. Určuje, 
jak se bude město rozvíjet: kde se smí sta-
vět a kde ne, kde má vzniknout park, kudy 
povede nová silnice, kde mají být školy 
a nemocnice a jak moc se může proměnit 
podoba každé části města. 

Má bránit nekontrolovanému rozšiřová-
ní města do volné krajiny, stanovovat jasné 
limity pro výšku budov, chránit stávající 
a navrhovat nová veřejná prostranství a vy-
bavenost. Zároveň určuje budoucí charakter 
jednotlivých částí města.

HISTORIE JEHO VZNIKU
Současný územní plán platí od roku 1999. 
Za čtvrt století prošel více jak dvěma tisíci 
změnami, které spolu s dynamicky se roz-
víjející metropolí ho učinily nepřehledným 
a zastaralým.

Nový územní plán (tzv. „Metropolitní“) 
začal vznikat v roce 2012. První zveřejnění 
a sběr připomínek proběhly v roce 2018. 
V UZ na toto téma vyšla řada článků, na 
nejdůležitější najdete odkaz níže.

Všechny připomínky byly vyhodnoce-
ny, zaneseny a upravený MP byl zveřejněn 
20. října v Centru architektury a městského 
plánování u Karlova nám. Je zde k náhledu 
společně s doprovodným programem do 
3. prosince 2025.

ČASOVÁ OSA SCHVALOVÁNÍ
Od října 2025 do léta 2026 proběhne 

vyhodnocování a schvalování MP na růz-
ných úrovních. Finální schválení provede 
nadřízený orgán, Ministerstvo pro místní 
rozvoj. Původní územní plán by měl být 
nahrazen do roku 2028, kdy přestane platit.

KOLIK JE ČASU NA 
PŘIPOMÍNKOVÁNÍ?
Zákon dává veřejnosti 37 dní počínaje 
20. 10. 2025. K nim byl přidán ještě týden. 
Konec zasílání připomínek tak nastane ve 
středu 3. 12. 2025 včetně. 

MČ Praha 22 bude schvalovat připo-
mínky na mimořádném zastupitelstvu dne 
26. 11. 2025. Termín byl vybrán tak, aby 
zajistil všem maximální čas na nastudování, 
zpracování a následné podání připomínek.

PRAVIDLA PŘIPOMÍNKOVÁNÍ
Podat připomínku či námitku lze pro-
střednictvím elektronické identity (např. 

mojeID, internetové bankovnictví či datová 
schránka). Připomínku může podat kdokoli. 
Námitku může uplatnit jen majitel nemo-
vitosti či pozemku v Praze a další subjekty, 
které zákon vymezuje (viz FAQ níže).

Vypořádání všech připomínek a námi-
tek by mělo být zveřejněno před létem 2026.

PRINCIPY VEŘEJNÝCH 
PROJEDNÁNÍ
Protože první veřejné projednání MP se 
odehrálo v roce 2022, mají plánovaná veřej-

ná projednání sloužit zejména ke kontrole, 
jak byly tehdejší připomínky zapracovány. 
Urychlení lze napomoci tím, že připomín-
kující označí svou připomínku z roku 2022 
za vyřešenou. (Odhaduje se, že bylo vyře-
šeno 75 % připomínek.)

 Ivan Vágner  
(Zdroj: IPR)

HLAVNÍ ODKAZY (VIZ QR KODY)
1. Základní informace (FAQ): https://iprpraha.cz/metropolitniplan

2. Zasílání připomínek: https://portalprazana.cz/prihlaseni

3. �Současný územní plán MČ P22:  
https://www.praha22.cz/mestska-cast/bydleni-a-vystavba/uzemni-plan/

4. �Články o Metropolitním plánu v UZ:  
https://www.praha22.cz/zpravy/informace-z-radnice/psali-jsme-o-metropolitnim-planu-7148cs.html

5. Schvalování za Prahu 22: na ZMČ 26. 11. 2025 od 15 hod

1. 2. 3. 4.
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i n v e s t i c e

LETNÍ OPRAVY ŠKOL A ŠKOLEK PODRUHÉ: 
PŘES 2 MILIONY DO HYDROIZOLACÍ A ELEKTRONIKY

Minule jsme představili rozsáh-
lé letní investice do topného 
systému ve školní jídelně. Dnes 
se podíváme do ZŠ Bří Jandusů 
a místních školek, kde se díky peč-
livé práci Odboru majetku výrazně 
posílila především ochrana budov.

ZŠ JANDUSŮ: 0,9 MILIONU
Základní kámen v nejstarší současné uhří-
něveské škole, ZŠ bří Jandusů, byl položen 
už v roce 1883. V té době byl ale okolní terén, 
a zejména dopravní tepna Přátelství, mnohem 
níže. Od té doby se navážkami a dopravními 
úpravami silnice zvedla a z ní stékající voda 
postupně narušuje základy domů pod její sou-
časnou úrovní a proniká do zdí. Hydroizolace 
byla proto ve školní budově dlouho potřebná 
a plánovaná, jen se na ni nenašly peníze. Letos 
byla kritická místa opravena, čímž jsme splnili 
jeden z našich dlouhodobých cílů.

Nebyla to ale jediná rekonstrukční práce, 
která se u Jandusů během léta odehrála. 
Kromě ní jsme zde nechali vyměnit staré 
dřevěné rámy za moderní okna s trojsklem. 
Úplně nový kabát dostala také vnější zeď 
s brankou, kudy chodí děti a veřejnost na 
hřiště. Projdete-li brankou, uvidíte pak 
i další opravy, díky kterým vyhlíží celá ces-
ta mnohem reprezentativněji než doposud; 

nemluvě o opravě mřížových dveří.

MŠ: 1,2 MILIONU
Podzemní voda je bohužel 
problémem na většině 
uhříněveského území. 
Do hydroizolace jsme 

proto investovali i v MŠ 
Sluneční. Ta nejenom zvý-

šila životnost, a tím i hodno-
tu budovy školky, ale vytvořilo 

se tím lepší prostředí i uvnitř, což bě-
hem roku ocení jistě i děti a vychovatelky. 

Sada drobnějších prací se pak uskutečnila 
i v MŠ Pitkovice a MŠ Nad Volyňkou: 

Videotelefony v MŠ Pitkovice už po letech 
dosluhovaly a nebyly schopny zřetelně zob-
razovat tváře návštěvníků. Pro paní uči-
telky to bylo velmi náročné, protože bez 
možnosti poznat na dálku, kdo si přišel 
pro svého potomka, musely dveře chodit 
otevírat osobně. Tím byla zároveň posílena 
i bezpečnost školky. 

V MŠ Nad Volyňkou byl instalován nový 
elektrický pohon vjezdové brány, který spo-
lečně s kamerou nyní umožňuje monitoring 
vjíždějících vozidel do areálu. I ty jsou nyní 
pod kontrolou.

Příště: Rozsáhlá klimatizace a další zlepšení 
v ZŠ U Obory.

  Miroslav Roth
radní pro finance a majetek

PÉČE O PŘÍRODNÍ PAMÁTKU PITKOVICKÁ STRÁŇ

Pitkovická stráň je hojně navštěvo-
vanou lokalitou zejména v jarních 
měsících, kdy suchou stráň ozdobí 

chráněné koniklece. Ovšem péče o ni je 
dlouhodobá záležitost, rozložená podle 
plánu péče do několika činností a časo-
vých úseků. Český svaz ochránců přírody, 

s  podporou Magistrátu hlavního města 
Prahy, tyto potřebné činnosti zajišťuje. Paní 
RNDr. Jitka Loubová se s kolegy z ČSOP Botič 
– Rokytka stará, aby podmínky pro koniklece 
a další chráněné druhy rostlin a živočichů 
měly podmínky k přežití a rozvoji. Snaží 
se své dlouholeté zkušenosti také předávat 
i dalším spolupracovníkům a zájemcům. 
Pomocníkem v péči o Pitkovickou stráň 
se (mimo jiné) stalo Hnutí Brontosaurus 
– Základní článek Campanula barbata. 
V roce 2025 zde dobrovolníci provedli jarní 
a podzimní ruční kosení formou mozaiko-
vé seče. Při jarním kosení byly ponechá-
ny menší části neposečené, aby dozrála 
semena cílových druhů a dokončili vývoj 

bezobratlí živočichové. Na podzim dobro-
volníci posekali i tyto na jaře ponechané plo-
chy. Pitkovická stráň připravila letos svým 
pečovatelům příjemné překvapení v podobě 
podzimního kvetení konikleců.

 Jana Kučerová
vedoucí odboru životního prostředí
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TAXI ŠIPKA MÁ NOVÉ AUTO
Od středy 1. října seniorské Taxi Šipka 
využívá nový prostornější automobil 
Škoda Superb. Je určen pro všechny 
seniory MČ Praha 22 (bez ohledu, zda 
mají, či nemají Senior kartu výhod). 
Objednání na čísle 724 873 129 
doporučujeme alespoň den předem. 

k r á t c e ,  n á z o r  a  k n i h o v n a

Knihovna
Tel.: 271 071 868 
E-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:  
pondělí a středa 12:00 – 18:00 
úterý, čtvrtek a pátek 8:30 – 14:30

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Andrlová Šárka – Tajemství domu 
Bartošová Tereza – Svatební košile
Čechová Dagmar – Kdo ti píše?
Freeman Brian – Vzpomínky
Horáková Naďa – Čas madon
Horáková Naďa – Dáma v modrém
Chalupová Lenka – Svatojánské ořechy
Jakoubková Alena – Krev je voda
Jansen Lina – �Slečna Stinnesová na cestě 

kolem světa
Ludvíková Jitka – Propast
Mašková Eva – Předloha pro vraždu
Mayne Andrew – Jméno ďábla
Mertlíková Věra – Bůh lovu
Michallonová Clemence – �Tichá 

podnájemnice
Silva Renita – Dítě války
Stainforth Alexander – Nevěsta na útěku
Stainforth Alexander – Past na ženicha
Vondruška Vlastimil – Stříbrná maska

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DĚTI
Geislerová Dagmar – �Vanda, liga proti 

holkám
Hátlová Petra – O čarodějce Artepě
Kol. autorů – �O velkém lesním 

dobrodružství
Kudelová Monika – Vyjmenované příběhy
Lachoutová Irena – Muzeum pro kočku
Neubauerová Annette – V moci alchymie
Russellová Rachel – Deník mimoňky
Suchánek Andreas – Šeptající les 
Vítová Jitka – Kamarádi z lesa
Walliams David – Packallovi
Webbová Holly – Roztomilé štěně

NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Engelmann Reiner – Účetní z Osvětimi
Tichý Karel – Kauzy a Aféry.cz

NAUČNÁ LITERATURA PRO DĚTI
Courturierová Stéphanie – �Moje první kniha 

o emocích
Kol. autorů – Hasiči
Obrist Jurg – �Kriminální minipříběhy 

k řešení
Povoroznyk Taras – Příběh parkuristy

 Kateřina Kykalová, knihovnice
 Vojtěch Zelenka 
zastupitel za STAN

DVOJÍ METR 
A POKRAČUJÍCÍ ŠIKANA

Čtyři a půl roku po mém odvolání z funkce 
starosty čelím znovu dalšímu útoku ze 
strany vedení radnice. Tentokrát po mně 
radnice vymáhá 202 500 Kč za pokutu, 
kterou si sama způsobila svým postupem, 
když na sebe poslala podnět k Úřadu pro 
ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). Ta-
kový krok je naprosto nestandardní a zcela 
mimo běžnou praxi – Úřad totiž primárně 
řeší stížnosti firem na veřejné zakázky, ni-
koli stížnosti obcí. Vedení radnice muselo 
vědět, že se vystavuje riziku pokuty, což 
dokazuje, že jednalo účelově – cílem bylo 
poškodit Prahu 22 a následně vymáhat 
pokutu po mně.

Vrcholem pokrytectví přitom je, že Praze 
22 už před časem přišla jiná, obdobná 
pokuta od ÚOHS, kterou radní nechali bez 
následků, aniž by ji vymáhali po starostovi 
Kaněrovi, který byl za chyby v zakázce 
odpovědný. Tato pokuta ve výši 160 000 
Kč za chyby ve veřejné zakázce na po-
lyfunkční dům Pitkovice jasně ukazuje 
dvojí metr a účelovost: po Zelenkovi se 
vymáhá pokuta, kterou si radnice způso-
bila sama, ale u jiného případu, kdy firma 
úspěšně napadla zakázku a uspěla, se 
pokuta nevymáhá?

Připomínám, že jsem v minulých letech če-
lil celé sérii neúspěšných snah o mé očer-
nění, a to v podobě účelových trestních 
oznámení, nebo zastrašujícímu dopisu od 
developera Finep, který po mně požado-
val 50 milionů korun za údajně zmařený 
projekt v Kašperské ulici. Účet za právní 
služby související s mou dehonestací při-
tom platí všichni občané Prahy 22. Za těch 
pár let se již vyšplhal na několik set tisíc 
korun, které byly vynaloženy zbytečně.

Proč tedy vedení radnice stále utrácí 
veřejné prostředky na to, aby znechutilo 
a zlikvidovalo politického oponenta, mís-
to toho, aby je investovalo do rozvoje? 
Proč se vyhazují statisíce, které nemají 
nic společného s reálným zlepšováním 
života v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku? 
A jak dlouho ještě bude vedení radnice 
pokračovat ve své špinavé hře na úkor 
občanů a veřejných financí?

HLEDÁME VOLEJBALISTY
Sháníme kamarády − nadšence pro 
volejbal. Věk, pohlaví a herní úroveň 
nehraje roli. Hrajeme každou středu 
20:15 −22:15, tělocvična ZŠ Bří. Jandusů. 
Kontakty: 775 335 186 nebo  
dpe@seznam.cz. 

MIMOŘÁDNÉ ZASTUPITELSTVO
Na středu 26. 11. 2025 svolává starosta 
Tomáš Kaněra od 15 hod mimořádné 
Zastupitelstvo MČ k připomínkování 
Metropolitního plánu. 

PĚŠKY DO ŠKOLY
Letošního ročníku se zúčastnily obě naše 
základní školy. Za ZŠ U Obory se účastnilo 
29 tříd. Za ZŠ Bří Jandusů to bylo sice  
„jen" 22 tříd, ale zato opět vyjel „Pěškobus“ 
a 6. B připravila doprovodný program, 
jehož součástí byla i sladká snídaně, která 
se podávala ráno před školou.

DS KOŤÁTKA SE STARAJÍ 
O NEJMENŠÍ
Dětská skupina Koťátka v Jezerách 
nedávno oslavila 15 let své existence. 
Zajišťují celodenní péči pro malé děti 
1−3 roky v Uhříněvsi a okolí a připravují 
je obětavě k nástupu do mateřské školy. 
A nabízí ještě několik volných míst. 
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Vánoční koncert sboru

Sbormistryně: Dana Škardová

Klavír: Alžběta Johánková

pátek 12. 12. 2025 od 19 hod.

Kaple ČCE Uhříněves ∙ Husovo náměstí 40 

vstupné dobrovolné

vstup do kaple 15 minut před začátkem koncertu
 

Sbor provozuje Spolek přátel zpěvu, z.s., 
člen Unie českých pěveckých sborů,

s přispěním MČ Praha 11

 

 
Vstupné dobrovolné www.akordum.cz 

 

   
   

 

Pěvecký sbor Akordum ve spolupráci s generálním partnerem PŘEDVÝBĚR.CZ,  
MČ Praha 22 a farním sborem ČCE vás zvou na: 

  
 

     
PODZIMNÍ 
KONCERT 

 

POSELSTVÍ 
HUDBY 

 

Bohuslav Martinů 
Zdeněk Lukáš 

a další… 
      

 

9. 11. 2025 
19:00 
Husova kaple 
Husovo nám. 378, Praha-Uhříněves   

Účinkují: 

Pěvecký sbor AKORDUM  
pod vedením Ondřeje Kunovského 

Housle: Kateřina Švecová 
Klavír: Alina Říhová 

Generální partner: 

MĚSTSKÁ ČÁST 

PRAHA 22 

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 
A BIOODPADU 
Stanoviště 	 Den	 Doba přistavení (hod.)

Pardubická x Rájecká	 BIO 8. 11.	 9 – 12*

Bystřičná	 BIO 8. 11..	 13 – 16*

Na Blanici x K Podchodu	 VOK 10. 11.	 16 – 20*

V Kuťatech x Rozdělená	 VOK 11. 11.	 14 – 18*

Bedlová	 VOK 20. 11.	 16 – 20*

Netluky	 VOK 21. 11.	 14 – 18*

Pod Markétou x Předpolní	 VOK 22. 11.	 9 – 13*

Kašovická x Lnářská	 BIO 22. 11.	 9 – 12*

Křelovická x Nad Volyňkou	 BIO 22. 11.	 13 – 16*

Františka Diviše č. p. 740	 VOK 24. 11.	 14 – 18*

K Dálnici (č. p. 622)	 VOK 25. 11.	 16 – 20*

Kašovická x Lnářská	 VOK 4. 12.	 14 – 18*

U Nadýmače	 VOK 5. 12.	 16 – 20*

* �Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do 
doby uvedené v tabulce (VOK – objemný odpad, BIO – biologicky 
rozložitelný odpad).

Upozorňujeme, že svozy VOK probíhají nově také v období pondělí 
až pátek v odpolední (14 – 18 h) a večerní době (16 – 20 h). Prosí-
me, sledujte pozorně termíny a časy přistavení jednotlivých VOKů.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
MOBILNÍ SBĚR DROBNÉHO NEBEZPEČNÉHO ODPADU  
z domácností proběhne dle níže uvedeného harmonogramu:

TRASA A dne 15. listopadu 2025
Zastávka sběrové trasy � Doba přistavení (hod.)
ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky)	 8:00 – 8:20
křižovatka ul. Žampiónová – Bedlová	 8:30 – 8:50
ul. K Dálnici (u autobusové zastávky K Pitkovičkám)	 9:00 – 9:20
křižovatka ul. Pardubická – Rájecká	 9:30 – 9:50
křižovatka ul. Husovo náměstí – Dopravní	 10:00 – 10:20
křižovatka ul. Na Vrchách – Středohorská	 10:30 – 10:50
křižovatka ul. Františka Diviše – Pstružná	 11:00 – 11:20

TRASA B dne 29. listopadu 2025
Zastávka sběrové trasy � Doba přistavení (hod.)
křižovatka ul. Předpolní – Pod Markétou	 8:00 – 8:20
ul. K Netlukám (sídliště VÚŽV)	 8:30 – 8:50
křižovatka ul. Venušina – Jupiterova	 9:00 – 9:20
náměstí Smiřických (u autobusové zastávky)	 9:30 – 9:50
křižovatka ul. U Starého mlýna – Za Nadýmačem	 10:00 – 10:20
Nové náměstí (u radnice)	 10:30 – 10:50
ul. V Bytovkách 	 11:00 – 11:20	
(u garáží, naproti Centru volného času č. p. 803/12)	

Služba je rozšířena o sběr potravinářských olejů z domácností (z fri-
tování apod.). Olej bude obsluhou mobilního svozu přebírán v uzavře-
ných PET lahvích. Kontaktní telefony na řidiče pro případ nenalezení 
svozového vozidla: 284 098 887 nebo 284 098 888 (pevná linka je 
přesměrována na mobilní telefon v autě).

 Jitka Kochánková  
referentka Odboru životního prostředí
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VZDĚLÁVÁNÍ V PRAZE 22 S NOVÝM 
SMĚREM: MAP POMÁHÁ UČITELŮM, 
DĚTEM I CELÉMU REGIONU

CO SE PODAŘILO A KOMU TO 
POMOHLO?

Učitelé: Inspirace, sdílení a podpora
Pedagogové ze základních i mateřských škol 
se zapojili do řady workshopů a vzděláva-
cích akcí. Získali nové metody pro rozvoj 
čtenářské a matematické gramotnosti, nau-
čili se pracovat s wellbeingem a rozvíjeli své 
dovednosti v oblasti polytechnické výchovy.

„Bylo skvělé sdílet zkušenosti s kolegy 
z jiných škol a získat nové nápady, které 
mohu hned využít ve třídě,“ říká jedna z uči-
telek ze ZŠ v Uhříněvsi.

Děti: Učení, které baví
Díky projektu se děti zúčastnily čtenářských 
dílen, logických her, tvůrčích dílen i projek-
tových dnů zaměřených na polytechniku. 
Učení se stalo zážitkem – a to jak pro děti 
v MŠ, tak i pro školáky.

„Nejvíc mě bavila vánoční dílna se se-
niory, kde jsme tvořili z různých materiálů. 
Byl to pro mě relax i zábava a mohli jsme se 
přitom pobavit i zasmát se seniory,“ popisuje 
jeden z účastníků mezigenerační tvořivé 
dílny.

Rodiče: Lepší spolupráce a pochopení 
potřeb dětí
Projekt MAP podpořil i komunikaci mezi 
školami a rodiči – například prostřednictvím 

seminářů o podpoře školní zralosti, podpoře 
dětského čtení doma apod. Rodiče se také 
mohli opakovaně vyjádřit k oblasti kvality 
výchovy a vzdělávání, dávat podněty a po-
skytovat zpětnou vazbu na akce a aktivity, 
realizované v oblasti školství v regionu.

„Jedněmi z nejvíce přínosných aktivit 
projektu byly akce zaměřené na školní zra-
lost. Rodiče dětí v předškolním věku často 
řeší otázku, zda je jejich dítě připravené na 
vstup do základní školy. Díky sérii worksho-
pů, besed a interaktivních programů, které 
probíhaly v mateřských školách napříč MČ 
Praha 22, získali rodiče praktické informa-
ce i odborné poradenství. Jsme moc rádi, 
že je možné tuto oblast ještě více podpořit 
v navazujícím projektu MAP, který se právě 
chystá a kde bychom rádi uspěli“, shodují se 
členové realizačního týmu projektu. 

Region: Strategický rozvoj vzdělávání
Jedním z klíčových výstupů projektu je také 
tvorba strategických dokumentů, které na-
stavují směr rozvoje vzdělávání v regionu. 
V rámci projektu tedy vznikly dokumenty, 
které pomáhají zmapovat potřeby škol, plá-
novat investice, podporovat pedagogické 
lídry a efektivněji spolupracovat mezi škola-
mi, zřizovateli a dalšími aktéry. Obce, školy 
i neziskové organizace nyní mají společ-
nou vizi a jasný plán, jak vzdělávání rozvíjet 
dlouhodobě a také udržitelně.

„Díky projektu MAP máme přehled o po-
třebách škol a můžeme lépe plánovat inves-
tice i personální podporu,“ sděluje zástupce 
MČ Praha 22.

CO ŘÍCI ZÁVĚREM? 

Projekt MAP ukázal, že když se spojí školy, 
učitelé, rodiče a vedení obce, vzniká prostře-
dí, kde se dětem lépe učí a pedagogům lépe 
pracuje. A to se odráží nejen na výsledcích 
žáků, ale i na atmosféře ve školách a celkové 
kvalitě života v regionu. Praha 22 je důka-
zem, že změny ve vzdělávání mají smysl – 
a že když se dobře plánuje a spolupracuje, 
výsledky na sebe nenechají dlouho čekat.

Deset let práce v oblasti vzdělávání shrne 
Závěrečná konference projektu MAP IV 
Praha 22, kde zhodnotíme uplynulé obdo-
bí a představíme hlavní výstupy projektu. 
Konference, na niž všechny srdečně zveme, 
proběhne 4. listopadu 2025. Informujeme 
také o tom, že se budeme účastnit navazu-
jícího projektu MAP, který vyhlašuje MŠMT 
v rámci OP JAK.

Více informací o projektu MAP a jeho výstu-
pech najdete na https://mappraha22.cz. 

 Kateřina Kaňoková 
evaluátorka projektu 

Praha 22 udělala v oblasti vzdělávání velký krok vpřed. Díky projektu MAP – Místní akční 
plán rozvoje vzdělávání, který se v Praze 22 realizuje již desátým rokem, se podařilo 
propojit školy, školky, pedagogy, rodiče i děti a vytvořit prostředí, které podporuje kvalitní 
výuku, spolupráci a osobní rozvoj. Od čtenářských dílen přes matematickou a finanční 
gramotnost, polytechnickou výchovu až po podporu duševního zdraví – projekt přinesl 
konkrétní akce i strategii pro budoucnost.



DĚTI

 

Základní škola, Praha 10, nám. Bří Jandusů 2 
 

 
Vás srdečně zve 

na 

 

ROZSVÍCENÍ BETLÉMU 
u bočního vchodu školy 

v pátek 28. listopadu 2025 v 1600 
 

 

a 

 
 
 

VÁNOČNÍ DÍLNU 
můžete si vyrobit adventní věnce, vánoční ozdoby a jiné dekorativní předměty  

v sobotu 29. listopadu 2025 od 900 – 1300 

 

 

 
 

Těšíme se na vás… 
www.zsjandusu.net 

Základní škola, Praha 10, nám. Bří Jandusů 2 
 

v y h l a š u j e 

19. ročník soutěže 

“UHŘÍNĚVESKÝ ZVONEČEK“ 

  
K výtvarnému zpracování lze použít libovolnou techniku (keramika, papír, těsto…).  
Fantazii se meze nekladou! 

 

Kategorie:   

• předškoláci 
• žáci 1. – 4. tříd 
• žáci 5. – 9. tříd 
• kolektivy a dospělí 

 
Uzávěrka soutěže je 21. listopadu 2025. 

 
 Soutěžní exponáty prosím odevzdejte v ZŠ nám. Bří Jandusů paní učitelce 
Kateřině Hofmanové a Miroslavě Kolínské.  
 
 Všechny soutěžní exponáty budou vystaveny ve škole.  
 
 Slavnostní vyhlášení těch nejlepších proběhne při rozsvícení betlému  
28. 11. 2025 v 16:00 hod. 
 
 Na oceněné autory čekají hezké ceny.  
 
 Těšíme se na vaši účast ve 19. ročníku soutěže Uhříněveský zvoneček. 

MARMELÁDA A PENÍZE
Víte, co má společného marmeláda a peníze? Obojí 
může být sladké i lepkavé, s obojím si můžeme 
pořádně zavařit, obojí může být symbolem hojnosti. 
S marmeládou a penězi se potkáváme i v projektu 
MAP IV, v projektu, který se zaměřuje na zlepšení 

kvality vzdělávání v MŠ i ZŠ.

Díky MAPU se konaly akce, které udělaly 
radost nejen dětem, ale i dospělým, nejen 
malým, ale i těm dříve narozeným. V MŠ 
Sluneční se vařila marmeláda, v Klubu 
seniorů se tvořilo, v MŠ se četly pohádky 

a tajuplné příběhy, malovalo se na sklo, rozvíjely 
se kompetence v oblasti čtenářské a matematické 
gramotnosti. 

Věříme, že vás naše akce baví, proto si vás 
dovolujeme pozvat na WS Malování na tašky, který se 
koná 29. 11. v ZŠ Jandusů.

 Jitka Rothová
vedoucí PS MDF



1883: RINGHOFFEROVA VILA
Začínáme vilou, ne-li zámečkem, ve stylu pozdního klasicismu, 
na konci ulice Fr. Diviše. Její stáří na ní není ani trošku znát, a to 
přestože v polovině 20. století směřovala téměř k demolici.

Vilu si nechala postavit jedna z nejvýznamnějších německých 
pražských rodin, a to prostřednictvím své firmy V. Ringhoffer 
a spol. Slavná „ringhofferka“ vyráběla téměř vše, od kotlů po 
tramvaje. V Uhříněvsi měla strojní cihelnu a společně s firmou 
Daněk (částí budoucí ČKD) vybavila stroji i místní cukrovar. 

Vila patřila ve stavebním portfoliu rodiny k menším objektům. 
Vlastnili krom továren i několik zámků. Později byla prodána a sta-
la se nájemní vilou. Různé dopisy z MNV v 60. letech naznačují, 
že dům dělal obci spíše ostudu. Předseda MNV Jan Kraml psal 
dokonce o „desolátním stavu domu“ a uvažoval o prodeji domu 
nejlépe „nějakému místnímu socialistickému sektoru“. Ten se ale 
nenašel. Po roce 1989 nový majitel vilu zrenovoval a dnes patří 
mezi stavební skvosty Uhříněvsi.
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1899: OD C. K. POŠTY K VETERINĚ
Pozdně klasicistní dům na křižovatce ulic Lidického a Přátelství 
si začal stavět na stáří stavitel Josef Siman. Smrt si pro něj ale 
přišla dříve, než byl dům dostavěn. Stavbu převzal K. Lehovec 
a dokončila ji vdova Rozalie Simanová v roce 1899. Dům byl vy-
zdoben dekorativními pásy kolem oken a netradiční římsou pod 
střechou s antickými volutami. Měl být výhradně bytový, ale to 
mu osud nedopřál. Už v roce 1907 stvrzuje c. k. Ředitelství pošt 
a telegrafů v Praze, že v domě může být umístěna pošta a útulek 
poštmistra. Později prošel několika rukama, aby se nakonec stal 
součástí majetku společnosti SVĚT NÁBYTKU, která si v roce 
1999 zřídila v přízemí kanceláře. Ty byly poté rekolaudovány na 
kadeřnictví a na cukrárnu. Poslední proměna nastala v roce 2014, 
kdy se z domu stavitele Simanského, dej mu pán Bůh klidné spaní, 
stala oblíbená veterinární klinika.

2



1

7

1904: SECESNÍ DVOJDŮM
Dvojdům u Starého nádraží si nechali postavit Anna a František 
Smolíkovi. Obě budovy, které stojí samostatně vedle sebe, 
projektoval říčanský stavitel Karel Lehovec a stavěly se v rozmezí 
pouhých 6 měsíců. V té době ještě v širém okolí nestálo nic jiného 
a z oken musel být nádherný výhled na supící lokomotivy na dráze 
císaře Františka Josefa. Přes zřetelné stopy času se oba domy 
dodnes pyšní krásnými secesními prvky na fasádě. Málokterý 
chodec, spěchající na vlak, si jich přes hradbu stromů ale všimne.

7 DIVŮ PRAHY 22 VILOVÁ ARCHITEKTURA II
Městská část je svět v malém. I my proto máme svých „sedm divů světa“... a někdy jich je i víc než sedm. 
Přede dvěma roky jsme tu představili prvních 7 vybraných krasavic: vily honosného vzhledu, rozměrů i účelu. 
Dnes na ně navazujeme dalšími sedmi stavebními objekty, kolem kterých žádný umění milovný chodec 
nemůže přejít bez potěšení.

3 4 .  č á s t  c y k l u  p a m ě t i h o d n o s t í  P r a h y  2 2

1

3

23

4

UHŘÍNĚVES



1907: �VILA VE STÍNU VILY
Nenápadná vila na rohu ulic Vačkářovy a Lidického ve stylu tzv. 
vídeňské geometrické secese má smůlu, že stojí přímo vedle 
vizuálně dominantní Mazáčovy vily. Málokdo si jí proto všimne, 
což je škoda. Nechal si ji postavit Ottokar, svobodný pán z Tunklů, 
hospodářský správce v Dubči a věnoval své dceři Lauře. Třebaže 
některé detaily (např. dělení oken či atiky nad střechou) už 
odvál čas, dům se dodnes pyšní řadou pozoruhodných pozdně 
secesních prvků. Rodině Tunklů pak vděčíme i za to, že část 
zahrady nechali velkomyslně obci ku vzniku ulice.

1937: MODERNISTICKÁ ELEGANCE
Zhruba v polovici Kašperské ulice stojí další typická meziválečná 
vila, vzhledově už plně ve stylu moderny. Náhodného chodce 
zaujme zejména širokými rámy kolem oken a esovitě prohnutou 
fasádou, nesoucí na sobě dvě prostorné terasy. Její kdysi elegantní, 
graciézní profil dnes bohužel kazí čtverce fotovoltaických panelů. 
Vilu financovala rodina Dvořákových a stavěli ji říčanský architekt 
Vojta Schejbal a František Jiřina z Uhříněvsi. 
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7 DIVŮ PRAHY 22 VILOVÁ ARCHITEKTURA II
Městská část je svět v malém. I my proto máme svých „sedm divů světa“... a někdy jich je i víc než sedm. 
Přede dvěma roky jsme tu představili prvních 7 vybraných krasavic: vily honosného vzhledu, rozměrů i účelu. 
Dnes na ně navazujeme dalšími sedmi stavebními objekty, kolem kterých žádný umění milovný chodec 
nemůže přejít bez potěšení.

3 4 .  č á s t  c y k l u  p a m ě t i h o d n o s t í  P r a h y  2 2

4

1912: NEJSTARŠÍ HÁJECKÝ PAMĚTNÍK
Skrývá se, trochu pozakrytý pásem zeleně a historickou zvoničkou, 
na západní straně hájeckého „rynku“. Postavil si jej Josef Hauk 
a plán mu vypracoval architekt Vojtěch Tichý, „mistr zednický“. 
Dům není velký a je vnitřně jednoduchý, ale zajímavá historizující 
fasáda – výrazná bosáž (vyznačení kvádrů) a štukové prvky – dělá 
z obyčejného venkovského domku dekorativní malou vilku...

5

1929: VILA V NÁRODNÍM STYLU
Pohodlnou vilu ve Lnářské ulici si nechal postavit Karel Sedláček, 
ředitel cukrovaru a významná uhříněveská osobnost. Dům stavěl 
K. Rathouský, který je podepsán pod řadou významných místních 
staveb. Jde o typickou prvorepublikovou vilu ve stylu klasicizující 
moderny, která by se dala označit i termínem „národní styl“; 
populárním v meziválečné architektuře. Na jeho zachovalost dnes 
dbá jedna z vedlejších větví Sedláčkovy rodiny, rodina Klichů.

6

6

2

HÁJEK U UHŘÍNĚVSI
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„PRÁCE S TAK DOBŘE FUNGUJÍCÍM 
SBOREM JE ČIRÁ RADOST,“ 
ŘÍKÁ SBORMISTR AKORDUM ONDŘEJ KUNOVSKÝ
Přátelství, pohoda, ale i preciznost a píle. Těmito slovy by se dal, podle sbormistra Ondřeje 
Kunovského, charakterizovat amatérský ženský sbor Akordum, který v Uhříněvsi funguje 
už jedenáct let. „To, čeho si na tomto sboru vážím a co jsem nezažil u žádných jiných, je 
obrovská spolehlivost a pohoda, která tu vládne,“ pochvaluje si Ondřej Kunovský.

Pěvecký sbor Akordum působí v Uhříněvsi už od roku 2014 (foto 10/2021).

Akordum funguje v Uhříněvsi od konce 
roku 2014, jak se za tu dobu proměnil?
Neuvěřitelně. Já jsem do něj nastoupil zkraje 
roku 2016, kdy měl za sebou asi rok fun-
gování. Sbor se tehdy skládal z asi osmi až 
deseti nadšenkyň, které si troufaly nejvýše 
na nějaké dvou, tříhlasé lidovky či kánony. 
Dnes máme skoro třicet členek, které jsou 
kvalitativně někde úplně jinde. Za ty roky 
jsme už přezpívali celou řadu skladeb a sa-
mozřejmě čím víc toho člověk přezpívá, tím 
lépe se v notách orientuje. Člověk si ustálí 
intonační návyky, zvládne zazpívat i mno-
hem náročnější party a také díky celkové 
sezpívanosti, kterou po ta léta budujeme, 
zvládáme nové kusy rychleji i lépe.

Stále nabíráte nové členky?

Ano, za ty roky se sbor samozřejmě občas 
obměňuje. Někdo se odstěhuje nebo už 
nemá čas a podobně, takže nové členky jsou 
stále vítané. Hlásí se, odhaduji, tak tři, čtyři 
do roka. Nejlepší je, když nastoupí z kraje 
sezóny nebo po Vánocích, kdy zpravidla 
začínáme s novým repertoárem. Když při-
jdou v průběhu roku, kdy už máme za se-
bou spoustu odcvičených hodin, je těžší 
naskočit. Ale nereálné to samozřejmě není.

Musejí mít hudební vzdělání?
Nemusejí, ale alespoň něco by už umět 
měly. Ženy, které přicházejí s tím, že třeba 
kdysi, v dětství, ve sboru zpívaly, se zařadí 
mnohem lépe než někdo úplně bez zku-
šenosti. Stávající sboristky mi samy často 
říkají, že nově příchozí obdivují, protože 

když si vzpomenou na svoje vlastní začátky, 
tak by se dnes jen stěží chytaly.

KONCERTY V KOSTELE I NA 
JARMARCÍCH

Kdo vybírá repertoár?
Sbormistr, tedy já.

Co zpíváte nejčastěji?
Repertoár máme různorodý, od baroka po 
dvacáté století.  Snažím se vybírat díla pře-
devším starších autorů, u kterých je už pryč 
snazší sehnat noty a u kterých se už nemusí 
platit licenční poplatek za autorská práva, 
což je 70 let od smrti autora. Ale občas sáh-
neme i k takovýmto skladatelům. 
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Zpíváte i lidové písničky?
Ano, ale ty zpíváme především na jar-
marcích a trzích, kde také vystupujeme. 
Například v Kolovratech, ale i v Uhříněvsi.

Hlavní jsou ale koncerty...
Ano, míváme dva stěžejní koncerty – jarní 
a podzimní, které se konají v Uhříněvsi, nej-
častěji v Husově kapli nebo v kostele Všech 
svatých. S připraveným repertoárem však 
vystupujeme i jinde. Letos jsme třeba kon-
certovali v rámci Noci kostelů i v Bazilice 
Nanebevzetí Panny Marie ve Žďáru nad 
Sázavou nebo v kostele u Pražského 
Jezulátka. Ve Žďáru nad Sázavou vystupu-
jeme posledních několik let buď v poutním 
kostele sv. Jana Nepomuckého na Zelené 
hoře nebo právě v bazilice. Každoročně 
právě na Vysočinu poblíž Žďáru jezdíme 
na víkendové soustředění, které s těmito 
koncerty spojujeme.

Kdy a kde si vás mohou lidé poslechnout?
Nejbližší tzv. Podzimní koncert bude v neděli 
9. listopadu od 17 hodin v Husově kapli. V ní 
proběhne i náš tradiční vánoční koncert (so-
bota 13. 12.). Jeho součástí bude i Česká mše 
vánoční od J. J. Ryby. Zazpívat přijdeme i do 
DPS, ale to bude vystoupení jen pro tamní 
obyvatele.

Vy sám máte také zahraniční zkušenost, 
je mezi našimi a zahraničními sbory 
nějaký rozdíl?

Půl roku jsem byl na stáži ve Stockholmu 
na Královské hudební akademii. Nejen ve 
Švédsku, ale na celém severu je sborová tra-
dice hodně silná. Sborů je tam opravdu hodně 
včetně mužských, kterých je u nás poskrovnu. 
A co byl velký rozdíl, tedy mezi profesionály, 
že jsou mnohem přátelštější. U nás, když si 
dirigent stoupne před orchestr, tak je zkrátka 
ten „prudič“, zatímco tam ho hudebníci vní-
mají jako jednoho z nich. Zkrátka, že všichni 
společně chtějí vytvořit něco hezkého. U nás 
se s tím setkávám právě u amatérských sborů, 
kde je pro ně zpěv koníčkem, a nikoli povolá-
ním. Proto je tam i ta celková nálada mnohem 
uvolněnější a příjemnější, a za to jsem moc rád.

RADĚJI HEZKÝ KONCERT NEŽ 
SOUTĚŽ…

Jak dlouho trvá, než nový kus nacvičíte?
To je různé. Záleží na tom, jak je ta skladba 
dlouhá, jak je členěná – jestli je to trojhlas, 
čtyřhlas nebo vícehlas, jakého typu – třeba 
barokní hudba je většinou celkem intuitiv-
ní, zatímco u té moderní si musíte hlídat 
každou notu, takže když si člověk neotočí 
stránku, může být překvapen, že na druhé 
straně není to, co by čekal. Vždy si ale vybí-
ráme takový repertoár, aby se dal nacvičit 
během několika měsíců.

Nechystáte se na nějakou soutěž sborů?
Ne. Příprava na takovou soutěž je opravdu 

velký dril, kdy se musíte naučit kratinký, 
třeba 15minutový repertoár do nejmenšího 
detailu. Musíte to umět zpaměti, věnovat 
tomu opravdu hodně času a nevím, jestli 
by nás to bavilo. To raději připravím hezký 
koncert, než abychom vymetali soutěže se 
třemi nacvičenými kusy. Ale „nikdy neříkej 
nikdy“, třeba na to někdy bude příhodná 
doba. Na co se ale chystáme, je jarní zahra-
niční výjezd – do irského Dublinu.

Co děláte pro to, abyste byli ještě lepší?
Chodí nám pomáhat moje kamarádka pěv-
kyně, která dá sboristkám čas od času po-
řádnou hlasovou průpravu. Vysvětlí jim, jak 
správně dýchat, ukáže jim určité finty, které 
samozřejmě nezpůsobí, že se člověk naučí 
za jednu zkoušku zpívat, ale dokáže jim 
usnadnit technicky obtížná místa, dostat 
ze sboru sytější barvu a další věci.

Čeho si na sboru nejvíc ceníte?
Toho, jaká je v něm atmosféra – za ty roky 
jsme neměli jediný konflikt – a jak v něm 
všechno skvěle funguje. To jsem opravdu 
jinde nezažil. V profesionálních sborech 
jsou role rozděleny smluvně, ale tady mezi 
amatéry to funguje na bázi nadšení. Holky 
ví, že na rozdíl od řady jiných sborů se ne-
můžeme opřít o dlouholetou tradici – a o to 
víc je potřeba pilně pracovat a tradici teprve 
vybudovat.

 Magda Snížková

VÍCE O SBORU
Ženský pěvecký sbor Akordum byl založen 
v roce 2014. Zaměřuje se na klasickou 
hudbu, jak duchovní, tak světskou, českých 
i světových skladatelů. Mimo autory jako 
jsou G. B. Pergolesi, A. Vivaldi, 
W. A. Mozart, N. Porpora, J. M. Haydn, se 
sbor zaměřuje také na české skladatele – 
A. Dvořák, B. Smetana, B. Martinů, 
J. J. Ryba, Z. Lukáš, P. Eben. V Uhříněvsi 
pravidelně pořádá oblíbenou vánoční 
Rybovu mši a podzimní i jarní tematické 
(velikonoční) koncerty v kostele. Sbor 
vystupuje i na jiných krásných místech 
v republice a svou domovskou Uhříněves 
reprezentoval např. v kostele sv. Jana 
Křtitele v Týnci nad Labem, poutním 
kostele sv. Jana Nepomuckého na Zelené 
hoře, Betlémské kapli v Praze, u Pražského 
Jezulátka nebo v kostele sv. Martina ve 
zdi. Více se můžete dočíst na jeho webu 
www.akordum.cz či na  
www.facebook.com/akordum.

1) Vivaldiho Dixi Dominus a Credo – koncert, který sbor sám sobě nadělil k 10 letům existence u Všech svatých (5/2024).
2 a 4) Nejen cvičit, ale i relaxovat jezdí sbor každým rokem ke Třem studním na Vysočinu (10/2021).
3) V Husově kapli sbor tradičně vystupuje s Českou mší vánoční od Jakuba Jana Ryby (12/2021).  
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TÝDEN KNIHOVEN

Od 6. do 12. října probíhala 
v muzeu a knihovně již tra-
diční akce Týden knihoven. 
Kromě knižního swapu, kde 
si mohli čtenáři zdarma vybrat 

knihy, které jiní odložili, potažmo se zbavit 
těch, které již sami neupotřebí, jsme ná-
vštěvníkům nabídli různorodý program. 
Děti se mohly vyřádit na westernovém 
představení Cukrárna u Šilhavého Jima, 
kde ztvárnil hlavní postavu dokonce sám 
autor knižní předlohy Marek Toman. Děti 
se během představení na herce doslova 
vrhaly. Ti jejich nájezdy brali s humorem 
a nakonec se s dětmi ještě sami vydová-
děli před objektivem fotoaparátu. Vyráběli 
jsme šperky z pet lahví. Na dílnu se dostavil 
nebývalý počet malých výtvarníků, takže 

při tvorbě asistovala každá volná dospělá 
ruka, která se v místnosti nachomýtla. Ale 
výsledek stál za to. A jako zlatý hřeb jsme na 
půdě muzea uvítali vzácného hosta, jímž byl 
dvorní fotograf Karla Gotta František Jirásek. 
Na toho se kromě místních návštěvníků 
sjeli i „Goťťákovi“ skalní fanoušci z širého 
okolí, mimo jiné také předsedkyně nejstar-
šího fanklubu Karla Gotta v Evropě Alena 
Hájková. 

Jirásek, původně vyučený automechanik 
a autoelektrikář, s Gottem spolupracoval 
přes 40 let. Doprovázel ho na koncerty po 
celém světě a pojilo je nejen přátelství, ale 
také svérázný humor. Během besedy za-
vzpomínal na společné zážitky a neopomněl 
zmínit Gottovy nejlepší hlášky, například 

Karlův tradiční vtípek, když ho někdo oslo-
vil „mistře“, na což hbitě odvětil: „Cože? 
VYSTŘEL?“

Ku příležitosti Týdne knihoven jsme rovněž 
vypustili do světa celkem 18 dyzajnů sběra-
telských záložek. Ty mohou sbírat (nejen) 
děti u nás v knihovně, stačí si zřídit čtenář-
skou průkazku a za každou výpůjčku získat 
motiv dle vlastního výběru.

Týden knihoven přivedl do Uhříněveského 
muzea a knihovny řadu nových návštěv-
níků a my se těšíme, že se k nám budou 
rádi vracet. 

 Tereza Maroušková
za tým muzea a knihovny Uhříněves

1) �František Jirásek odvyprávěl své osobní 
vzpomínky na Karla Gotta.

2) �Děti se na představení Cukrárna 
u Šilhavého Jima patřičně vydováděly.

3) �František Jirásek dával autogramy 
a ochotně se s každým fotografoval.

4) Vyráběli jsme šperky z PET lahví.

5) �Do výroby šperků se zapojili všichni, 
i kurátorka muzea Hana Spěšná 
a výtvarnice Olga Burešová.



MUZEUM A KNIHOVNA

17. LISTOPAD 
V ČESKÝCH DĚJINÁCH 

20. STOLETÍ

1939

1989
VÝSTAVA

3.-27.11. 2025
Uhříněveské muzeum a knihovna

LISTOPAD   
v muzeu a knihovně
Nebojte se počasí. Sychravé podzimní dny vyloženě vybízejí k návštěvě 
muzea i knihovny. Máme tu pěkně teplo a útulno. Pro děti jsme připravili 
dvě divadelní představení Jak slon dostal chobot (5. 11.) a Zlatovláska 
(12. 11.). Obě finančně podpořila Městská knihovna v Praze. 

CHVILKA S KNIHOU (19. 11.) 
Tentokrát bude opravdu divoká. Influencerka, blogerka a spiso-
vatelka Tereza Maroušková nám představí svou tvorbu. Myslíme si, 
že všechny maminky se jistým způsobem v knihách „Nasraná máma“ 
najdou, protože péče o potomky spojuje ženy napříč generacemi. 
Pro děti bude připraven malý dětský koutek. Muži, a to především ti 
pečující, jsou samozřejmě také zváni.

OTEVŘENÝ ATELIÉR (6. 11.)
Říjnový ateliér praskal ve švech. Velice nás těší váš zájem. Přijďte proto 
i v listopadu (6. 11.), kdy budeme s naší výtvarnicí Olgou Burešovou 
vyrábět originální svíčky, které se mohou hodit i jako vánoční dáreček.

PROHLÍDKA ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA (9. 11.)
Před dvěma lety jsme při prohlídce uhříněveského hřbitova slíbili, 
že uspořádáme také komentovanou prohlídku židovského hřbitova 
u Obory. Proto se na vás bude v neděli ve 14:30 těšit společně s panem 
Mgr. Jiřím Turkem, členem Pražské židovské obce. Sraz je před vstupní 
bránou z ulice Vachkova.

A nezapomeňte si udělat chvilku na prohlídku zapůjčené výstavy 
17. listopad v českých  dějinách 20. století (1939, 1989), která skrze 
dobové fotografie připomíná významné události našich dějin.

 Hana Spěšná, vedoucí úseku muzea
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s e n i o ř i  a  s p o l k y

ZO 22/30 SENIOŘI ČR PRAHA 22 A KLUB SENIORŮ

PROGRAM NA LISTOPAD 2025
Provoz klubu: pondělí a čtvrtek od 14 hodin
Adresa: Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí

„Najít krásu ve smutku, naději ve ztrátě a důstojnost 
v prohře – v tom je skutečné umění života...“

Arthur Miller

	AKCE ZO SENIOŘI ČR PRAHA 22
	18. a 19. 11.	 BAZAR ošacení v DPS II
	 11. 11.	 Vycházka s R. Truhlářovou

PROGRAM
	 3. 11.	� Vzdělávací akademie  

ČAS – jak jej naplno využít
	 6. 11.	 Trénování paměti – s Marcelou Bartalošovou
	10. a 24. 11.	 Kavárnička, společenské hry a komunikace
	 13. 11.	 Cvičením ke zdraví
	18. a 19. 11.	 BAZAR ošacení v DPS II
	 20. 11.	 Senioři a děti – mezigenerační setkávání
	 24. 11. 	 Křeslo pro hosta – senátor P. Fischer
	 27. 11.	� Poradenství jak pracovat s mobilem  

– Vl. Lustigová

	Bližší informace v klubu na tel.: 775 164 802, ve vývěsních skříň-
kách, v seniorské poradně vždy ve čtvrtek od 10:00 do 12:00 a na 
webu www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz. 

 Stanislava Drozenová 
vedoucí Klubu seniorů

BAZAR OŠACENÍ 
v přízemí DPS II

Darované šatstvo bude průběžně přijímáno 
v provozních dnech Klubu seniorů:

v úterý a středu 18. a 19. 11.  
(9:00 – 16:00)

Zbylé šatstvo bude předáno na humanitární účely.
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SNOOPY  
ZAVRŠUJE SVÁ ŠKOLNÍ LÉTA 

„Snoopy, FUJ!“ ozývá se o přestávkách ze 3. C. Z malého 
třídního štěňátka je už desetiměsíční puberťák, který 
se znovu učí vše, co přes prázdniny zapomněl. Aby taky 

ne – v létě měl jiné starosti: koupal se v bahně, chodil na túry 
a navštívil zoologickou zahradu. Škola už ale začala, a tak na 
žáčky i Snoopyho čekají povinnosti. Čtení, počty, angličtina, nové 
povely… náš pejsek je znovu ve svém živlu. Ráno vítá děti i uči-
tele, panu školníkovi podává klíče (které si předtím nenápadně 
vypůjčí) a běhá s dětmi po školním hřišti. Školní léta se mu však 
pomalu krátí. Za několik týdnů se s ním budeme loučit. Pokud 
náš Snoopíček projde potřebnými testy, přestěhuje se do Střediska 
výcviku vodicích psů. Tam se ho ujmou zkušené trenérky a po-
mohou mu na cestě k jeho poslání. Bude se nám po něm stýskat, 
ale víme, že jsme se všichni podíleli na báječné věci.

 Veronika Kratochvilová

SETKÁNÍ ABSOLVENTŮ  
V MATEŘSKÉ ŠKOLE SLUNEČNÍ

Ve dnech 17. a 18. 9. proběhla v naší mateřské škole milá 
akce s názvem „Setkání s absolventy“. Pozvání přijaly děti, 
které už navštěvují základní školu. Přišly se podívat na své 

bývalé paní učitelky i kamarády. Velkou radost nám udělalo, že 
se k nám vrátily děti, které chodily do školky v jejích úplných 
začátcích.

Odpoledne se neslo v přátelské atmosféře – všichni si měli 
co říct: děti, rodiče i paní učitelky. Vzpomínalo se a sdílely se 
zážitky ze školy a školky.

Bylo to opravdu krásné setkání, které nám připomnělo, že 
naše „Sluneční“ zůstává důležitým místem i pro ty, kteří už do 
ní každodenně nedochází.

Děkujeme za krásné odpoledne a těšíme se, že si akci zase 
někdy zopakujeme.

 Tereza Exnerová
Za kolektiv MŠ Sluneční

NAŠI ŽÁCI POMÁHAJÍ PŘÍRODĚ: UKLIĎME ČESKO V UHŘÍNĚVSI  

Uhříněveská obora se letos opět roz-
zářila čistotou díky žákům Základní 
a střední školy Vachkova. Stejně jako 

na jaře jsme se s chutí zapojili do celostát-
ní akce Ukliďme Česko, a to v rámci pod-
zimního úklidového dne (World Cleanup 
Day), kdy jsme se vydali uklidit okolí školy 
směrem k jídelně.

A co jsme našli? Plechovky od nápo-
jů, plastové lahve i další drobnosti, které 
do přírody rozhodně nepatří. Dohromady 
to dalo skoro 12 kilo odpadu! Každý z nás 
přispěl svým dílem a odměnou nám byl 

nejen dobrý pocit, ale i pohled na krásně 
uklizenou oboru.

Jsme pyšní, že naši žáci – i přes své zdra-
votní omezení – mají chuť a sílu pomáhat. 
Ukazují všem kolem, že když jde o čistotu 
a ochranu přírody, handicap není žádnou 
překážkou.

A tím rozhodně nekončíme – už teď se 
těšíme na jarní akci Ukliďme svět. Protože 
mít čisté okolí a hezkou přírodu je přání 
nás všech. 

 Diana Kopejtková
učitelka SŠ

INZERCE
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Změna programu vyhrazena.

Krimi/thriller, ČR, 110 min, přístupný, česká verze
Tři odlišné osudy, jedna výjimečná událost a boj s nepřízní osudu s 
humorem i odhodláním. Úspěšný podnikatel, svérázný trenér a 
mladý sportovec hledají cestu zpět na nohy. Příběh o naději, druhých 
šancích a víře, že nic není nemožné. 

18:30 Neporazitelní 
Pátek 5. 12.

Dokumentární, ČR, 90min, od 12 let, české titulky
Pavel „Paša“ Talankin je nadšený a oblíbený učitel na ruské základní 
škole. Má rád maloměstský život, nevstřícné počasí, a dokonce i 
špinavé paneláky. Jeho každodennost naruší válka, jíž se jako 
zaměstnanec výchovné instituce musí stát nástrojem.

19:00 Pan Nikdo proti Putinovi (+beseda) 
Čtvrtek 4. 12.

10:00 Milion (Bio Senior) 
Středa 3. 12.

Animovaný/dobrodružný, USA/FR/BEL, přístupný, český dabing
Ušák Chicky je zpátky – větší, vtipnější a připravený na další odvážné 
dobrodružství! Tentokrát se spolu se svými kamarády vydá na 
výpravu za nalezením tajemného Sviště. Na jeho cestě nebude nouze 
o zapeklité překážky, řešení zdánlivě neřešitelných situací a 
samozřejmě ani o oblíbená hranatá prasátka!

14:30 Ušák Chicky 2 a tajemství sviště

Drama/historický ČR/SR, 91 min, přístupný, česká verze
Mladý rytíř, hnán touhou po lásce a uznání, se vydává na 
dobrodružnou cestu. Během ní odkryje zločinné spiknutí a dojde až 
na samou hranu života, aby pochopil, že ne vše musí být, jak se zdá.

17:00 Fichtelberg

10:00  (Bio Senior) 

Sobota 1. 11.

Animovaný/loutkový, ČR, 71 min, přístupný, česká verze
Malá Zuzanka přijíždí se sourozenci na návštěvu nedávno ovdovělého 
a smutného dědečka. Když se večer před usnutím rozhodne 
vyčarovat z babiččina slamáku pohádky z náhodně vybraných slov, 
vydávají se na kouzelnou cestu, stejně jako dříve s babičkou.

14:30 Pohádky po babičce 
Sobota 15. 11.

17:00 Podfukáři 3
Krimi/thriller, USA, od 12 let, české titulky
Zmizeli, jen aby se znovu vrátili. Podfukáři přicházejí se třetí iluzí, 
která všem vyrazí dech. Tentokrát mají Čtyři jezdci po boku i novou 
generaci kouzelníků. Chcete vidět další kouzelnický trik?

Komedie, ČR, 90 min, přístupný, česká verze 
Milion je hodně peněz, o to spíš, když jde o milion euro. Co taková 
suma peněz dokáže udělat s jednou rodinou, ve které děda vyhlásí 
soutěž o první narozené vnouče? I když si všechny bez výjimky myslí, 
že se zbláznil, soutěž chtějí vyhrát a získat tak i milion eur.

20:00 Milion
Středa 26. 11.

Drama/psych, ČR/D/PL/FR, 127 min, od 15 let, český dabing i titulky
Působivý příběh inspirovaný životem, dílem a fantazií spisovatele 
Franze Kafky. Vegetarián, workoholik, introvert, outsider, milenec v 
dopisech a úředník v noční můře, který dokázal fascinujícím 
způsobem předběhnout svou dobu. 

18:30 Franz
Pátek 7. 11.

Dokumentární, ČR, 90 min, od 15 let, česká verze
Jak doopravdy žijí ženy, které na platformě OnlyFans vydělávají 
miliony díky erotickému obsahu? Nabízejí fanouškům jen uspokojení, 
nebo nahrazují skutečnou lásku? A co na jejich práci říkají partneři, 
rodina či nejbližší okolí?

18:30 Virtuální přítelkyně
Pátek 14. 11.

Komedie, ČR, 97 min, od 12 let, česká verze
Nahý úředník, zoufalý dirigent, mykolog se závratí z vlastní výšky a 
zklamaný herec se společně vydavají na absurdní cestu, kde srnky 
plní přání — ale ne tak, jak by čekali.

10:00 Srnky (Bio Senior) 
Středa 5. 11 .

20:00 Něco za něco
Komedie/drama, ČR, od 12 let, česká verze
Úspěšný architekt Daniel chce ukázat své ženě Kateřině svou novou 
stavbu, dozví se nečekanou zprávu. Kateřina potřebuje novou 
ledvinu. Takže dát, což ho může stát život, či nedat ledvinu, což ho 
může stát manželství?

V prosinci v ÚČKU uvedeme:

Animovaný, Norsko, 85 min, přístupný, český dabing
Malá Gerda musí najít svého zmizelého kamaráda Kaie. Na pouti 
potkává ale nejen přátelské lidi a zvířátka, ale i prohnanou 
čarodějnici. A ani netuší o své mocné nepřítelkyni Sněhové královně. 
Porazí Gerda nástrahy kruté zimy a kouzel a zachrání Kaie?

14:30 Severní pohádka 
Sobota 22. 11.

17:00 Predátor: Nebezpečné území
Akční/Sci-Fi, USA, 110 min, od 15 let, české titulky
Daleká budoucnost na vzdálené planetě a mladý Predátor, kterého 
vyhnali ze svého klanu. V samotě ale nalézá spojenkyni robotku 
Thaiu a vydávají se na cestu za svým největším nepřítelem.

20:00 Na horách
Romantický/komedie, ČR, 117 min, přístupný, česká verze
Lucie, mladá žena z města, nečekaně zdědí horskou chatu. Chce 
rychle vyřešit dědictví, ale nachází jen záchranáře Matěje a chaos. 
Komické situace, horské záchranné akce a ztřeštěná nedorozumění 
vedou k nečekanému sbližování mezi Lucií a Matějem a jejich vztah 
se postupně mění v přátelství, možná i něco víc... 



INZERCE

Inzerce_Slunovrat_105x148 mm.indd   1Inzerce_Slunovrat_105x148 mm.indd   1 11.06.2025   12:2811.06.2025   12:28

Hornoměcholupská 1/528
Praha 10 - Hostivař

kosmetické
studio

        klickrasy.cz
    klickrasy

608 706 633



INZERCE

ŘÁDKOVÁ INZERCE
 �Odvoz starého nábytku na skládku. Vyklízíme sklepy, 

byty atd. Odvoz nepotřebných věcí. Tel.: 773 484 056
 �Provádím zednické a malířské práce, obklady, dlažby 

a další práce dle domluvy. Tel.: 721 757 399, p. Asztaloš
 �Pomoc s počítačem a TV, servis a výuka přímo 

u zákazníka. Doprava zdarma. Tel.: 604 806 516,  
www.daro.cz

 �Malířské práce, štukování. Tel.: 606 227 390,  
jsaifrt@seznam.cz, www.malirjaromir.cz

 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika-hajek.cz, mobil: 777 581 418

 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek.  
Mobil: 608 981 418

 �Sekání trávy, prořez keřů, zastřižení živého plotu.  
Tel.: 777 750 190, www.posekamcz.cz

 �Regenerační a sportovní masáže pro dámy každého 
věku. Eliška Podlipská, tel.: 724 915 936,  
Praha-Uhříněves

 �Hledáme zaměstnance v oboru dopravního značení. 
Předešlá zkušenost není nutná.  
Tel.: 607 161 038 – D. Reichl
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ŘÍJNOVÉ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V úterý 14. října proběhlo dvojí vítání nových občánků. Starosta Tomáš Kaněra 
měl tu čest přivítat mezi spoluobčany 17 našich nových budoucích sousedů 
a sousedek. Ať se jim u nás daří a líbí! 

A vám, jejichž děti byly narozeny 1. 9. – 31. 10. 2025, nebo i dříve v roce 2025, ale dosud 
se vítání neúčastnily, je určen další termín – 16. 12. 2025. Dítě musí mít trvalé bydliště 
v Uhříněvsi, Hájku u Uhříněvsi nebo v Pitkovicích.  Třeba poslat přihlášku do 30. 11. 
na jana.kumstatova@praha22.cz nebo donést do podatelny.

Více info: 271 071 851 nebo 271 071 852. Přihlášku naleznete na webu www.praha22.cz 
nebo získáte v podatelně či matrice. 

r ů z n é

Zajímáte se o to, co se děje v okolí va-
šeho domova? Chcete vědět, co se 
v budoucnosti změní? Trápí vás, proč 

jdou věci pomalu a proč některé plány se-
lžou? Slyšeli jste na to různé názory a chtěli 
byste se dozvědět fakta?

Máte příležitost setkat se se starostou 
Tomášem Kaněrou a s odborníky z úřadu 
MČ Praha 22. Témata jsou určena obyvate-
lům v blízkosti Normy a Husova náměstí.

Zapište si do diářů a přijďte se ptát:
starosty a jednotlivých odborníků
6. listopadu od 18 hodin
restaurace U Karla

Hlavními tématy bude parkování v lokalitě 
mezi Normou a nádražím, budoucnost 
ubytovny Misuri, dopravní úpravy Husova 
parku a co bude s parkem za radnicí.

 Půjde už o 8. participativní setkání 
s občany Prahy 22 nad plány a problémy 
jejich okolí.  

Nechte politiku doma  
a přijďte si promluvit 

o praxi.

JAKÉ PROBLÉMY 
TRÁPÍ UHŘÍNĚVES?
PŘIJĎTE NA BESEDU  
− SE STAROSTOU NA PIVO

PODPOŘTE VÁLEČNÉ VETERÁNY
Sbírka ke Dni válečných veteránů (11. 11.) 

oslaví 11. ročník! Veterány a bojovníky 
za svobodu můžete podpořit i Vy 
zakoupením vlčího máku v místním 
květinářství. (Vlčí mák byl zvolen jako 

připomínka prolité krve všech, kteří 
padli za první světové války.) 

PITKOVICKÁ DRAKIÁDA
Jako vždy podzimní nebe a spousta krásných 
draků nad hlavami... 

TERMÍNY PORADEN (PORADNA U POŠTY)
Senior poradna 
p. Drozenová, každý čtvrtek (10:00 – 12:00)

Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
p. Kaňoková, první pátek v měsíci: (8:00 – 14:00)

Dluhová poradna čtvrtek 6. 11. (13:00 – 16:00)

Právní poradna 
p. Skutková, p. Fryč, čtvrtek 13. 11. (13:30 – 16:00)

Termín třeba objednat osobně (podatelna přízemí radnice),  
e-mailem (podatelna@praha22.cz) nebo telefonicky  
(271 071 812). Pro občany MČ Praha 22 jsou poradny zdarma. 



KALENDÁŘ AKCÍ | LISTOPAD
1. – 2. 11.  
DÝŇÁK ROKU 
Více na FB Spolek občanů Hájku.

6.  11. | 16:00 – 18:00
OTEVŘENÝ ATELIÉR V MUZEU
Výroba svíček. Více str. 19 UZ.

6. 11. | 18:00
NA PIVO SE STAROSTOU
Přijďte diskutovat o tom, co se děje 
v okolí vašeho domova. Tentokráte pro 
občany okolo Normy a Husova parku. 
Restaurace U Karla.

8. 11. | 8:30 – 15:00
SVATOMARTINSKÝ TURNAJ SHM 
Florbalové soustředění v ZŠ U Obory pro 
7 – 26leté sportovce.

9. 11. | 14:30
PROHLÍDKA ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA
Prohlídka s odborným výkladem.  
Více str. 19 UZ.

9. 11. | 17:00
HALLOWEENSKÝ LAMPIÓNOVÝ 
PRŮVOD
Více FB Naše Pitkovice.

9. 11. | 19:00
AKORDUM: POSELSTVÍ HUDBY
Podzimní koncert v Husově kapli.  
Více str. 11 UZ.

10. 11. | 16:30 – 18:00
SLAVNOST SVĚTEL SHM
Sraz před muzeem, cesta s lampióny na 
farní zahradu.

12. 11. | 19:30
BULHARSKÁ PRAVOSLAVNÁ LITURGIE
První podzimní koncert AUGRINA 
MUSICA. Učinkuje Vysokoškolský 
umělecký soubor UK. Kostel Všech 
svatých.

18. – 19. 11. | 9:00 – 16:00
BAZAR OŠACENI
Pořádají senioři v DPS II. Více str. 20 UZ.

23.11. 
JISKŘIČKA: PODZIMNÍ KONCERT
Dětský pěvecký sbor Jiskřička zve do 
Divadla U22.

26. 11. |  17:30
ADVENTNÍ VĚNCE
Akce DDM. Více str. 20 UZ.

27. – 29. 11.  
VÁZÁNÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ
Akce SHM. Více str. 20 UZ.

28. 11. | 17:00 – 1. 3. 2026 | 20:00
VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
ZŠ nám. Bratří Jandusů. Více str. 9 UZ.

29. 11. | 20:00
MYSLIVECKÝ PLES
MS Halali zve do divadla U22.

30. 11. | 17:00
ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMEČKU S MIKULÁŠSKOU 
NADÍLKOU
Vystoupí Kamarád Fído, Ota Balage 
a Jiskřička. Náměstí před radnicí.

30. 11. 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Více FB Naše Pitkovice.

30. 11. 
ADVENT V HÁJKU
Rozsvěcení stromku a Mikulášská 
nadílka.

KALENDÁŘ AKCÍ | PROSINEC
1. – 4. 12. | 14:00 – 16:00
ADVENT V DOMEČKU
Putování za betlémskou hvězdou 
a vánoční dílny V Bytovkách 803.

7. 12. | 13:00
VÁNOČNÍ JARMARK
Tradiční akce před radnicí. Více str. 28.

7. 12.  | 17:00
VOICES: KONCERT
Mužská vokální skupina před radnicí. 
Více str. 28.

12. 12. | 19:00
HAFOTET: VÁNOČNÍ KONCERT
Koncert v Husově kapli. Více str. 11 UZ.

13. 12. | 19:00
AKORDUM: VÁNOČNÍ KONCERT
Česká mše vánoční od Jakuba  
Jana Ryby. Husova kaple.

14. 12. | 17:00
PRAŽSKÁ MOBILNÍ ZVONOHRA
Koncert 57 zvonů před radnicí.  
Více str. 28.

15. 12.  
HOUFTET: VÁNOČNÍ KONCERT
Koncert v Husově kapli.

17. 12. | 19:30
AUGRINA MUSICA: ADVENTNÍ 
KONCERT 
Kostel Všech svatých. Více str. 28.

24. 12.|  21:30
VYTRUBOVÁNÍ Z VĚŽE 
Předzvěst vánočních svátků − kostel 
Všech svatých před štědrovečerní mší 
svatou.

WWW.PRAHA22.CZ

(Tento přehled je kalendářní. Uvádíme zde proto i akce, které už proběhly.  
Cílem je uchovat přehled o tom, jaké zajímavé aktivity se na Praze 22 odehrály či odehrají.)




